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Αναζητώντας την ειρήνη δύο χρόνια μετά την 7η 
Οκτωβρίου
/ Επικαιρότητα

Ήταν ξημερώματα 7ης Οκτωβρίου 2023 όταν η Χαμάς
επιτέθηκε από αέρος, ξηράς και θαλάσσης στο ισραηλινό 
έδαφος, με συνέπεια να χάσουν τη ζωή τους άμαχος 
πληθυσμός. Επρόκειτο για μία «άνευ προηγουμένου 
τρομοκρατική επίθεση», για έναν πόλεμο ο οποίος ακόμη και 
σήμερα μαίνεται. Στα δύο αυτά χρόνια, το Ισραήλ έχασε τη 
διεθνή υποστήριξη που είχε στην αρχή του πολέμου. Η 
“μαύρη” επέτειος βρίσκει τη Χαμάς να διαπραγματεύεται με το 
Ισραήλ για να σταματήσει ο πόλεμος, αλλά η έλλειψη 
εμπιστοσύνης ανάμεσα στις δύο πλευρές είναι μεγαλύτερη από 
ποτέ.

Εκείνη την ημέρα οι Ισραηλινοί γιόρταζαν την τελευταία ημέρα της εορτής 
Σουκότ. Ήταν Σάββατο και οι θρησκευόμενοι Εβραίοι είχαν κλειστές τις 
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ηλεκτρονικές τους συσκευές, συμπεριλαμβανομένων κινητών τηλεφώνων, 
ραδιοφώνων και τηλεοράσεων.

Στις 06:30 της 7ης Οκτωβρίου 2023, ξεκίνησε μπαράζ επιθέσεων με σχεδόν 
3.000 ρουκέτες εναντίον του νότιου Ισραήλ. Οι Ισραηλινοί έτρεξαν προς τα 
καταφύγια καθώς ο «Σιδερένιος Θόλος» δούλευε αδιάκοπα για να τις αναχαιτίσει».

Λίγο αργότερα, η Χαμάς έστειλε ενόπλους στον φράχτη στα σύνορα με τη Γάζα και 
κινητοποίησε ανεμόπτερα καταφέρνοντας με κάποιο τρόπο να μην γίνουν 
αντιληπτά από τα ισραηλινά ραντάρ. Μόλις έλαβαν θέσεις, πυροδότησαν 
εκρηκτικά ανοίγοντας μια τρύπα στον φράκτη, κοντά στο πέρασμα Κερέμ Σαλόμ. 
Επί δύο και πλέον ώρες, άνοιγαν πυρ με συνέπεια να πεθάνουν εκατοντάδες νέοι 
που διασκέδαζαν στο μουσικό φεστιβάλ Νόβα– και να πάρουν 100 ομήρους. 
Εισέβαλαν σε κιμπούτς, έμπαιναν στα σπίτια, σκόρπιζαν τον θάνατο, άρπαζαν 
δεκάδες αιχμαλώτους, ακόμα και ολόκληρες οικογένειες.

Ο στρατιωτικός διοικητής της Χαμάς ανακοίνωσε την έναρξη της επιχείρησης 
«Πλημμύρα του Αλ Ακσά», καλώντας τους απανταχού Παλαιστινίους σε μάχη. 
Σχεδόν 5 ώρες μετά την εισβολή, ο Ισραηλινός πρωθυπουργός Μπενιαμίν 
Νετανιάχου κήρυξε  τη χώρα σε εμπόλεμη κατάσταση προαναγγέλοντας σκληρά 
αντίποινα.

Η Γάζα ισοπεδώθηκε: Το 90% των σπιτιών καταστράφηκε, 1,9 
εκατομμύρια Παλαιστίνιοι έμειναν χωρίς στέγη.

Ιστορική επίσκεψη Πατριάρχη Ιεροσολύμων και Λατίνου 
Πατριάρχη στη Λωρίδα της Γάζας



Σύμφωνα με ρεπορτάζ του ope.gr, ο Μακαριώτατος Πατριάρχης Ιεροσολύμων 
κ.κ. Θεόφιλος Γ΄ και ο Μακαριώτατος Καρδινάλιος Πιερμπατίστα Πιτζαμπάλλα, 
Λατίνος Πατριάρχης στα Ιεροσόλυμα, ξεκίνησαν στις 18 Ιουλίου 2025 ποιμαντική 
και ανθρωπιστική επίσκεψη στη Λωρίδα της Γάζας, συνοδευόμενοι από 
υψηλόβαθμη χριστιανική αντιπροσωπεία. Οι δύο Προκαθήμενοι χαρακτήρισαν ως 
ιερό καθήκον την κοινή τους παρουσία στην καρδιά της τραγωδίας.

Στόχος της επίσκεψης ήταν να παρακολουθήσουν από κοντά την κατάσταση των 
ποιμνίων τους, οι οποίοι βιώνουν μια αμείλικτη ανθρωπιστική καταστροφή. 
Κατόπιν αιτήματος του Λατινικού Πατριαρχείου και σε συντονισμό με 
ανθρωπιστικούς εταίρους, εξασφαλίστηκε πρόσβαση για την παροχή απαραίτητης 
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βοήθειας όχι μόνο στη Χριστιανική Κοινότητα αλλά και σε όσο το δυνατόν 
περισσότερες οικογένειες. Αυτή περιλαμβάνει εκατοντάδες τόνους τροφίμων, 
καθώς και κιτ πρώτων βοηθειών και επειγόντως απαραίτητο ιατρικό εξοπλισμό. 
Επιπλέον, το Πατριαρχείο διασφάλισε την εκκένωση των τραυματιών της επίθεσης 
σε ιατρικά ιδρύματα εκτός Γάζας, όπου θα λάβουν περίθαλψη.

Σύμφωνα με το Πατριαρχείο Ιεροσολύμων, αυτή η επίσκεψη ήρθε μετά από 
επανειλημμένες επιθέσεις σε χριστιανικούς ιερούς τόπους στη Γάζα: τον 
βομβαρδισμό του Βαπτιστικού Νοσοκομείου στις 17 Οκτωβρίου 2023, την επίθεση 
στην εκκλησία του Αγίου Πορφυρίου στις 19 Οκτωβρίου 2023, την επίθεση με 
πυροβολισμούς σε πιστούς στην εκκλησία της Αγίας Οικογένειας στις 16 
Δεκεμβρίου 2023 και, πιο πρόσφατα, τον ισραηλινό βομβαρδισμό της ίδιας 
εκκλησίας στις 17 Ιουλίου 2025, ο οποίος στοίχισε τη ζωή σε τρία άτομα και 
τραυμάτισε εννέα άλλα, ενώ σε κρίσιμη κατάσταση βρίσκονται ακόμη δύο, ενώ 
ελαφρά τραυματίστηκε ο καθολικός ιερέας της ενορίας της Αγίας Οικογένειας, 
πατήρ Γαβριήλ Ρομανέλι.

Η επίθεση προκάλεσε επίσης σημαντικές καταστροφές στο ενοριακό συγκρότημα 
και στέρησε από πολλά άτομα με ειδικές ανάγκες την πρόσβαση σε 
αναντικατάστατο ιατρικό εξοπλισμό που σώζει ζωές. [Διαβάστε επίσης: 
Τρεις νεκροί και πολλές ζημιές στην εκκλησία της Αγίας Οικογένειας στη 
Γάζα – Καταδικάζουν την επίθεση]

Ο Μακαριώτατος επιβεβαίωσε ότι η Ορθόδοξη Εκκλησία, υποχρεωμένη από την 
ακλόνητη πίστη της, παραμένει σταθερή στην ιερή της αποστολή να είναι 
παρούσα, πνευματικά και ανθρώπινα, σε περιόδους πολέμου. Μια τέτοια παρουσία, 
είπε, αποτελεί θρησκευτική και ηθική υποχρέωση που δεν θα εγκαταλειφθεί. Το 
έργο της Εκκλησίας μεταξύ των τραυματιών, των πενθούντων και των 
εκτοπισμένων αποτελεί άμεση συνέχεια των διδασκαλιών του Κυρίου μας Ιησού 
Χριστού, ο οποίος μας καλεί σε έλεος, συνοδεία και υπηρεσία προς όλους τους 
ανθρώπους χωρίς διακρίσεις.

Ενός λεπτού σιγή
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Μέλη των οικογενειών και φίλοι των θυμάτων της εφόδου της 7ης Οκτωβρίου 
2023 τήρησαν ενός λεπτού σιγή σήμερα το πρωί, την ημέρα επετείου της πιο 
πολύνεκρης επίθεσης που έχει ζήσει το Ισραήλ στην ιστορία του, στον χώρο όπου 
διεξαγόταν το φεστιβάλ Νόβα. Εκεί είχαν σκοτωθεί 370 άνθρωποι, κυρίως νέοι, 
όταν έκαναν αιφνιδιαστική έφοδο μαχητές του παλαιστινιακού ισλαμιστικού 
κινήματος Χαμάς. Η επίθεση αποτέλεσε έναυσμα του συνεχιζόμενου πολέμου στη 
Λωρίδα της Γάζας.

Το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο για τον Πρωθυπουργό του 
Ισραήλ

Επειτα από έναν και πλέον χρόνο πολέμου στη Λωρίδα της Γάζας, την Πέμπτη 22 
Νοεμβρίου 2024 το Διεθνές Ποινικό Δικαστήριο εξέδωσε εντάλματα σύλληψης 
σε βάρος του Ισραηλινού Πρωθυπουργού, Μπέντζαμιν Νετανιάχου, και του πρώην 
υπουργού Αμυνας, Γιοάβ Γκάλαντ, τους οποίους θεωρεί υπεύθυνους για εγκλήματα 
πολέμου και εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας.

Σύμφωνα με την απόφαση του ΔΠΔ, υπάρχουν «εύλογες αιτίες» να πιστεύει ότι οι 
Νετανιάχου και Γκάλαντ είναι «ποινικά υπεύθυνοι» ιδίως για το έγκλημα της
χρήσης του λιμού ως μέσου πολέμου, εγκλήματα κατά της ανθρωπότητας, 
το έγκλημα της δολοφονίας, το έγκλημα του διωγμού και άλλες 
απάνθρωπες ενέργειες.

Οι δυο άνδρες, πάντα σύμφωνα με το ΔΠΔ, «εκ προθέσεως και εσκεμμένα 
στέρησαν από τον άμαχο πληθυσμό αγαθά απόλυτα απαραίτητα για την επιβίωσή 
του», ιδίως την τροφή, το νερό, φάρμακα, καύσιμα, ηλεκτρικό ρεύμα.

Το δικαστήριο εξέδωσε εντάλματα σύλληψης για «εγκλήματα κατά της 
ανθρωπότητας και εγκλήματα πολέμου που διαπράχθηκαν τουλάχιστον 
από τις 8 Οκτωβρίου του 2023 έως (τουλάχιστον) τις 20 Μαΐου του 2024»,
την περίοδο δηλαδή από την έναρξη του πολέμου στη Γάζα έως τη στιγμή που ο 
εισαγγελέας του ΔΠΔ αιτήθηκε τα εντάλματα.

Αντόνιο Γκουτέρες: Να τερματιστεί ο πόλεμος



Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες, με αφορμή την “μαύρη” 
επέτειο απηύθυνε έκκληση στα εμπόλεμα μέρη να τερματίσουν τον πόλεμο στη 
Λωρίδα της Γάζας.

«Βάλτε τέλος τώρα στις εχθροπραξίες στη Γάζα, στο Ισραήλ και στην περιοχή», 
ανέφερε μήνυμά του – στα αγγλικά, στα αραβικά και στα εβραϊκά – που 
δημοσιοποιήθηκε από τις υπηρεσίες του στη Νέα Υόρκη.

Ο γενικός γραμματέας ανέφερε ακόμη πως η πρόταση που παρουσίασε ο πρόεδρος 
των ΗΠΑ Ντόναλντ Τραμπ αποτελεί «ευκαιρία» για να τερματιστεί ο πόλεμος. 
«Έπειτα από δυο τραυματικά χρόνια, πρέπει να επιλέξουμε την ελπίδα. Τώρα», 
τόνισε.

Κάλεσε ξανά τη Χαμάς να απελευθερώσει τους ομήρους που απομένουν στη 
Λωρίδα της Γάζας «άνευ όρων και άμεσα».

«Βάλτε τέλος στα δεινά όλων. Αυτή είναι ανθρωπιστική καταστροφή κλίμακας που 
δεν μπορεί να διανοηθεί κανείς», υπογράμμισε.

Για τον ΓΓ του ΟΗΕ, επείγει να σιγήσουν τα όπλα και να υπάρξει «αξιόπιστη 
πολιτική διαδικασία», να αποφευχθεί περαιτέρω αιματοχυσία και να ανοίξει ο 
«δρόμος για την ειρήνη» στην περιοχή.



Διαπραγματεύσεις για τη Γάζα

Έμμεσες διαπραγματεύσεις μεταξύ του Ισραήλ και της Χαμάς με στόχο την 
απελευθέρωση των ομήρων και τον τερματισμό του διετούς πολέμου στη Γάζα 
ξεκίνησαν χθες στην Αίγυπτο, με τις ΗΠΑ να ελπίζουν πως θα οδηγήσουν στην 
επίτευξη μιας εκεχειρίας. Αυτές οι διαπραγματεύσεις βασίζονται στο σχέδιο των 
20 σημείων που πρότεινε ο Αμερικανός πρόεδρος Ντόναλντ Τραμπ
προκειμένου να μπει τέλος στις μάχες και να απελευθερωθούν οι Ισραηλινοί όμηροι 
που κρατούνται στη Λωρίδα της Γάζας σε αντάλλαγμα με Παλαιστίνιους που 
κρατούνται στις ισραηλινές φυλακές.

Οι διαπραγματεύσεις ξεκίνησαν στο Σαρμ ελ Σέιχ, μετέδωσε αιγυπτιακό ΜΜΕ, την 
παραμονή της δεύτερης επετείου της άνευ προηγουμένου επίθεσης της Χαμάς 
εναντίον του Ισραήλ.

Ένα ακανθώδες ζήτημα που θα συζητηθεί εκτενώς θα είναι η ισραηλινή απαίτηση, 
η οποία αντικατοπτρίζεται στο σχέδιο του Τραμπ να αφοπλιστεί η Χαμάς, όπως 
διευκρίνισε πηγή της Χαμάς στο Reuters. Ωστόσο, η οργάνωση έχει επιμείνει ότι 
δεν θα αφοπλιστεί εκτός εάν το Ισραήλ τερματίσει την κατοχή της και 
δημιουργηθεί ένα παλαιστινιακό κράτος.

Υπάρχουν επίσης, πολλές λεπτομέρειες που πρέπει να συμφωνηθούν τις επόμενες 
ημέρες για να επιτύχει το σχέδιο. Οι λεπτομέρειες και το χρονοδιάγραμμα της 



αποχώρησης του Ισραήλ δεν έχουν ακόμη συμφωνηθεί, δήλωσε ο αξιωματούχος, 
και ακόμη πιο περίπλοκες είναι οι λεπτομέρειες της μεταβίβασης της 
διακυβέρνησης στη Γάζα, καθώς και ο σχηματισμός της Διεθνούς Δύναμης 
Σταθεροποίησης (ISF) για τη σταθεροποίηση του κατεστραμμένου θύλακα.

Τα Ηνωμένα Αραβικά Εμιράτα, η Ιορδανία, η Ινδονησία, το Πακιστάν, η Τουρκία, η 
Σαουδική Αραβία, το Κατάρ και η Αίγυπτος είναι μεταξύ των χωρών που 
προτείνονται να διαδραματίσουν ρόλο στις ISF, σύμφωνα με τον αξιωματούχο, 
αλλά «το τι σημαίνει αυτό» εξακολουθεί να υπόκειται σε διαπραγματεύσεις, 
πρόσθεσε αξιωματούχος που μίλησε στο CNN. Οι διαπραγματεύσεις στην Αίγυπτο 
«έχουν σχεδιαστεί για να αντιμετωπίσουν τις συγκεκριμένες λεπτομέρειες», 
τόνισε.

Ελληνικό Υπουργείο Εξωτερικών: Έκκληση για άμεση επίτευξη 
συμφωνίας εκεχειρίας και μαζική και απρόσκοπτη παροχή 
ανθρωπιστικής βοήθειας

Με ανακοίνωσή του το Υπουργείο Εξωτερικών ανέφερε ότι “δύο χρόνια μετά τις 
επιθέσεις της 7ης Οκτωβρίου, στη Λωρίδα της Γάζας συντελείται ανθρωπιστική 
καταστροφή χωρίς προηγούμενο”.

Παρακάτω ολόκληρη η ανακοίνωση:

“Συμπληρώνονται σήμερα δύο έτη από την αποτρόπαια τρομοκρατική επίθεση 



κατά του Ισραήλ που κόστισε τη ζωή αμάχων και προκάλεσε ευρεία και επικίνδυνη 
κλιμάκωση σε όλη την περιοχή.  Οι σκέψεις μας συνεχίζουν να βρίσκονται στις 
οικογένειες των ομήρων και καλούμε σε άμεση απελευθέρωσή τους. Την ίδια 
στιγμή, η αύξηση των περιστατικών αντισημιτισμού, όπως η πρόσφατη επίθεση 
στο Μάντσεστερ, απαιτεί συλλογική δράση.

Δύο χρόνια μετά τις επιθέσεις της 7ης Οκτωβρίου, στη Λωρίδα της Γάζας 
συντελείται ανθρωπιστική καταστροφή χωρίς προηγούμενο.

Κάνουμε έκκληση για άμεση επίτευξη συμφωνίας εκεχειρίας και μαζική και 
απρόσκοπτη παροχή ανθρωπιστικής βοήθειας.

Το Σχέδιο του Αμερικανού Προέδρου Donald Trump είναι μια απτή ευκαιρία 
τερματισμού των εχθροπραξιών. Και θα μπορούσε να αποτελέσει τη βάση για την 
άμεση έναρξη της ειρηνικής πολιτικής διαδικασίας που θα οδηγήσει στη λύση των 
δύο κρατών στη βάση του Διεθνούς Δικαίου και των σχετικών Ψηφισμάτων του 
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών, ώστε να δημιουργηθούν οι προϋποθέσεις για 
βιώσιμη ειρήνη και ευημερία σε όλη τη Μέση Ανατολή.

Χαιρετίζουμε τον καίριο διαμεσολαβητικό ρόλο της Αιγύπτου και του Κατάρ με 
στόχο την επίτευξη διαρκούς και βιώσιμης εκεχειρίας. Η Ελλάδα, ως αξιόπιστος 
συνομιλητής των εμπλεκομένων μερών, είναι έτοιμη να συμβάλλει στις 
διπλωματικές προσπάθειες για τον τερματισμό του πολέμου και την ειρήνευση στη 
Μέση Ανατολή”.

Διαβάστε αναλυτικά: Αυτοψία Αρχηγών των Χριστιανικών 
Εκκλησιών στην Ιερουσαλήμ στο Ταϊμπέχ – Καταδικάζουν την 
επίθεση Ισραηλινών εναντίον Χριστιανών
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